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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Λαµπρούλη Γιώργο 

2. Βουλευτή κ. Στεργίου Κώστα  

3. Υπουργείο Υποδοµών & Μεταφορών  

4. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων  

5. Υπουργείο Οικονοµικών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4014/2-3-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτές κ.κ. Λαµπρούλη Γιώργο και Στεργίου Κώστα, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, είναι αρµόδιο για την 

αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου των πληµµυρών, σύµφωνα µε την ΚΥΑ 

31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων 

πληµµύρας, σε συµµόρφωση µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη 

διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 23ης 

Οκτωβρίου 2007», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Ειδικότερα, και σε εφαρµογή της Οδηγίας 

2007/60/ΕΚ η διαδικασία διαχείρισης και αξιολόγησης του κινδύνου πληµµυρών υλοποιείται σε τρία 

στάδια: 

1ο Στάδιο Την κατάρτιση της προκαταρκτικής εκτίµησης των κινδύνων πληµµύρας (Προκαταρκτική 

Αξιολόγηση Κινδύνων Πληµµύρας) για κάθε λεκάνη απορροής ποταµών και τον 

προσδιορισµό των περιοχών µε σοβαρή πιθανότητα πληµµύρας (Ζώνες ∆υνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πληµµύρας). Η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων ολοκλήρωσε την υποχρέωση αυτή το 

2012 και τα αποτελέσµατα είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες 

http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=252&language=el-GR, http://maps.ypeka.gr, 

και στη βάση δεδοµένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information 

and Observation Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods. 



2ο Στάδιο Την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας και των Χαρτών Κινδύνων Πληµµύρας στις 

Ζώνες ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας, που προέκυψαν από την Προκαταρκτική 

Αξιολόγηση Κινδύνων Πληµµύρας, στους οποίους αποτυπώνονται οι αρνητικές συνέπειες 

των πληµµυρών (σε πληθυσµό, οικονοµική δραστηριότητα, εγκαταστάσεις, κ.λπ.). Η Ειδική 

Γραµµατεία Υδάτων ολοκλήρωσε τον Μάρτιο 2017 την υποχρέωση αυτή και τα 

αποτελέσµατα είναι διαθέσιµα στο σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας www.floods.ypeka.gr και στη βάση δεδοµένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

(European Environment Information and Observation Network) 

http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet). 

3ο Στάδιο Την κατάρτιση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας για τις Ζώνες ∆υνητικά 

Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας. 

Στην παρούσα φάση οριστικοποιούνται τα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας τα οποία, 

σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, θα αντιµετωπίσουν συνολικά και συστηµατικά το 

πρόβληµα της διαχείρισης του κίνδυνου πληµµύρας και έχουν σαν Γενικούς Στόχους της ∆ιαχείρισης 

των Κινδύνων Πληµµύρας τους ακόλουθους: α. Μετριασµός της έκθεσης στην πληµµύρα, β. Μείωση 

της πιθανότητας πληµµύρας, γ. Ενίσχυση της ετοιµότητας για την αντιµετώπιση των πληµµυρών και 

δ. Βελτίωση των µηχανισµών αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών. Για την επίτευξη των Γενικών 

Στόχων κάθε Σχέδιο περιλαµβάνει την κατάρτιση ενός Προγράµµατος Μέτρων που καλύπτει όλες 

τις πτυχές της διαχείρισης. Τα Μέτρα διακρίνονται µε βάση τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ 

και των καθοδηγητικών κειµένων σε τέσσερις βασικές οµάδες: Πρόληψη, Προστασία, Ετοιµότητα 

και Αποκατάσταση. 

Όσον αφορά ειδικότερα στις περιοχές του Νοµού Θεσσαλίας που αναφέρονται στην Ερώτηση 

(όπως Αγιόκαµπος, Βελίκα, παραλιακοί οικισµοί ∆ήµου Τεµπών), αυτές ανήκουν στο Υδατικό 

∆ιαµέρισµα Θεσσαλίας (EL08) και τµήµα αυτών εντός της Ζώνης ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου 

Πληµµύρας µε κωδικό: GR08RAK0006 «∆έλτα ποταµού Πηνειού, Παραλία Κουλούρας – 

Παλαιοπύργου», η οποία µελετάται στο οικείο Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ).  

Στο οριστικό Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος 

Θεσσαλίας (EL08), για το οποίο έχει διενεργηθεί ευρεία διαβούλευση τόσο επί του περιεχοµένου του 

όσο και επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) προβλέπονται τα 

ακόλουθα Μέτρα: 

1. Αποκατάσταση γεωργικών εκµεταλλεύσεων από φυσικές καταστροφές (EL_08_51_25), 

2. Αναβάθµιση / ∆ηµιουργία µηχανισµού αποτίµησης ζηµιών και αποζηµιώσεων στα κτίρια, λόγω 

πληµµύρας (EL_08_53_26), 

3. Αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισµός δικτύου συλλογής µετεωρολογικών και υδροµετρικών 

δεδοµένων (EL_08_24_04),  

4. ∆ηµιουργία Εθνικού Μητρώου Πληµµυρικών Συµβάντων (ΕΜΠΣ) και ανάπτυξη σχετικής 

διαδραστικής πλατφόρµας στο διαδίκτυο (EL_08_24_07), 

5. Ταµιευτήρες πολλαπλής σκοπιµότητας µε συνιστώσα αντιπληµµυρικής προστασίας 

(EL_08_32_09), 

6. Αξιοποίηση υφιστάµενων έργων ταµίευσης για ανάσχεση πληµµυρικών παροχών (EL_08_32_10), 



7. Εκσυγχρονισµός και αποκατάσταση αποχετευτικών / αποστραγγιστικών δικτύων (EL_08_33_11), 

8. Μελέτες/Έργα Αντιπληµµυρικής Προστασίας (EL_08_35_12), 

9.  Έργα αντικατάστασης και συµπλήρωσης υφιστάµενων δικτύων αποχέτευσης όµβριων υδάτων 

(EL_08_34_13),  

10. Σύνταξη νέων κανονισµών µελέτης έργων αποχέτευσης οµβρίων και αντιπληµµυρικής 

προστασίας (EL_08_35_14), 

11. Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπληµµυρικής Προστασίας 

(EL_08_35_15), 

12. ∆ιαχειριστικά µέτρα χρήσεων γης σε λεκάνες απορροής χειµάρρων (EL_08_35_17), 

13. Ειδικές ρυθµίσεις για την αντιµετώπιση πληµµυρικών κινδύνων σε ιρλανδικές διαβάσεις 

(EL_08_43_22), 

14. Κωδικοποίηση Νοµοθεσίας σε θέµατα καθαρισµού και συντήρησης ρεµάτων – Κατάρτιση 

κανονισµού απαιτούµενων ενεργειών αποκατάστασης παροχετευτικότητας κοίτης ρεµάτων, 

συντήρησης και διαχείρισης της παρόχθιας βλάστησης (EL_08_44_23). 

Τα ανωτέρω µέτρα του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ) θα οριστικοποιηθούν 

µετά την έγκριση του Σ∆ΚΠ για το Υδατικό ∆ιαµέρισµα Θεσσαλίας (EL08) από την Εθνική Επιτροπή 

Υδάτων. Επιπλέον, για τις περιοχές που αναφέρονται στην Ερώτηση και δεν περιλαµβάνονται στη 

Ζ∆ΥΚΠ, σύµφωνα µε το υπ’ αριθµ. 135202/13-02-2018 έγγραφο της Ειδικής Γραµµατείας Υδάτων, 

δίνεται η δυνατότητα χρηµατοδότησης των έργων και των δράσεων του Προγράµµατος Μέτρων, µε 

την απαραίτητη προϋπόθεση να εξασφαλίζεται η συµβατότητα αυτών µε τους Στόχους του οικείου 

Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας και τις προβλέψεις του Προγράµµατος Μέτρων. Αυτό είναι 

εφικτό εφόσον το προτεινόµενο έργο ή δραστηριότητα αφορά σε: 

Α) Περιοχές οι οποίες έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας λόγω 

πληµµύρας, τουλάχιστον µία φορά 

ή/και σε 

Β) Περιοχές για τις οποίες δεν έχει γίνει κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας λόγω πληµµύρας αλλά έχουν παρατηρηθεί σηµαντικά πληµµυρικά συµβάντα στο 

παρελθόν ή πρόσφατα 

ή/και εφόσον αφορά σε 

Γ) Έργα και ∆ράσεις σε περιοχές εκτός Ζωνών ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας για τα οποία 

τεκµηριωµένα αποδεικνύεται ότι συµβάλλουν στη µείωση των επιπτώσεων από πληµµύρα ή στη 

µείωση εµφάνισης πληµµύρας στις περιοχές που περιλαµβάνονται στους Χάρτες Επικινδυνότητας και 

στους Χάρτες Κινδύνων Πληµµύρας  

ή/και εφόσον το προτεινόµενο έργο ή δραστηριότητα αφορά σε 

∆) Περιοχές στις οποίες έχουν σηµειωθεί πληµµυρικά συµβάντα και δεν ανήκουν στις παραπάνω 

κατηγορίες Α,Β,Γ αλλά έχει προκύψει από τη διαβούλευση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων 

Πληµµύρας ότι έχουν υποστεί σοβαρές επιπτώσεις από τις πληµµύρες. 



 Η απαραίτητη τεκµηρίωση για τα ανωτέρω θα πιστοποιείται µε Πρακτικό της Περιφερειακής 

Οµάδας Εργασίας της υπ. αριθµ. 160817/20.12.2016 (Α∆Α 7∆ΠΘ4653Π8-8ΓΡ) Απόφασης του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 Σηµειώνεται ότι µετά την έγκριση του Σ∆ΚΠ για το Υδατικό ∆ιαµέρισµα Θεσσαλίας (EL08), η 

παρακολούθηση εφαρµογής του Προγράµµατος Μέτρων ανήκει στην αρµοδιότητα της ∆/νσης Υδάτων 

της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας. Το Σ∆ΚΠ για το Υδατικό ∆ιαµέρισµα 

Θεσσαλίας (EL08) προβλέπει και τους αρµόδιους Φορείς υλοποίησης του κάθε Μέτρου, σύµφωνα µε 

τις αρµοδιότητές τους και την κείµενη νοµοθεσία. 
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Σελίδες απάντησης: 4 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 4   
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